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CRISI	GRIFO	CORNICI:	“QUALI	INIZIATIVE	PER	SALVAGUARDARE
L'ATTIVITÀ	PRODUTTIVA	ED	I	POSTI	DI	LAVORO?”	-	GORACCI
INTERROGA	L'ESECUTIVO	REGIONALE
5	Gennaio	2012

(Acs)	Perugia,	5	gennaio	2012	–	“La	Giunta	regionale	chiarisca	quali	sono	gli	intendimenti	a	fronte	della	annunciata
chiusura	della	Grifo	cornici	di	Magione	e	le	iniziative	che	intende	intraprendere	per	salvaguardare	l'attività	produttiva
ed	i	posti	di	lavoro”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione	a	risposta	immediata,	il	consigliere	regionale	Orfeo	Goracci.	

Goracci,	“appresa	da	fonti	sindacali	la	notizia	che	la	'Grifo	cornici'	di	Magione,	azienda	leader	nel	settore	del	legno,
conferma	la	cessazione	dell'attività	e	l'avvio	delle	procedure	di	liquidazione”	ricorda	che	“negli	ultimi	giorni	del	2011	è
stato	raggiunto	un	accordo	per	il	prolungamento	di	sei	mesi	della	cassa	integrazione	in	deroga	per	i	lavoratori	della
Grifo	cornici,	in	tutto	46	addetti.	L'accordo	e	l'attivazione	degli	ammortizzatori	sociali	rappresentano	una	prima	utile
risposta	all'emergenza	di	46	famiglie	che	si	trovano	senza	una	fondamentale	fonte	di	reddito”.	Per	il	consigliere
regionale	“siamo	in	presenza	di	una	azienda	che	per	anni	è	stata	leader	a	livello	nazionale	nel	settore	in	cui	ha	operato
e	che	conserva	ancora	oggi	interessanti	fette	di	mercato.	In	questi	anni	di	attività	sono	cresciute	e	si	sono	consolidate
conoscenze	e	professionalità	di	alto	livello	che,	insieme	alle	moderne	tecnologie	sviluppate	dall'azienda,	rappresentano
un	patrimonio	che	sarebbe	sciagurato	disperdere	a	seguito	dell'attuale	crisi	e	congiuntura	economica	nazionale”.	

“La	politica	non	può	lasciare	sole	persone	che	si	trovano	a	vivere	una	situazione	drammatica	sia	per	l'immediata
emergenza,	sia	per	le	prospettive	di	mantenimento	futuro	del	proprio	lavoro,	spesso	unica	fonte	di	reddito	di	interi
nuclei	familiari.	I	lavoratori	della	Grifo	cornici	–	aggiunge	-	sono	inoltre	toccati	e	penalizzati	dalla	recente	riforma	delle
pensioni,	che	fa	sì	che	un	numero	significativo	di	essi,	di	età	avanzata	e	quindi	non	facilmente	ricollocabili,	data	anche
la	crisi	in	cui	versano	molti	comparti	produttivi,	non	sarà	nella	condizione	di	raggiungere	nei	tempi	utili	il
pensionamento”.	Goracci	conclude	rimarcando	che	“le	rappresentanze	sindacali	hanno	formalmente	richiesto	l'apertura
di	un	tavolo	presso	la	Regione	Umbria	al	fine	di	avviare	ogni	tentativo	utile	a	scongiurare,	anche	con	il	coinvolgimento
di	imprenditori	del	settore,	la	chiusura	di	un'azienda	così	importante	per	la	nostra	regione”.	MP/
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